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Äåäëàéí 30.09.17

1. (4) Ïóñòü P � íåêîòîðûé ìíîãî÷ëåí ñ âåùåñòâåííûìè êîýôôèöè-
åíòàìè. Äîêàæèòå, ÷òî, åñëè ìíîæåñòâî {P (x)}x∈Z îãðàíè÷åíî, òî
P � êîíñòàíòà.

2. (5) Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî
√
2 +
√
3 +
√
5 èððàöèîíàëüíî.

3. (5) Äîêàæèòå, ÷òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, çàäàííàÿ ðåêóððåíòíûì ñî-
îòíîøåíèåì xn+1 = xn sin(xn) è ïðîèçâîëüíûì íà÷àëüíûì ÷ëåíîì,
ñõîäèòñÿ.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ëþáîå îòêðûòîå ìíîæåñòâî íà ïðÿìîé åñòü

à) (4) íå áîëåå ÷åì ñ÷�åòíîå îáúåäèíåíèå îòêðûòûõ îòðåçêîâ;

á) (7) íå áîëåå ÷åì ñ÷�åòíîå äèçúþíêòíîå îáúåäèíåíèå îòêðûòûõ
îòðåçêîâ è ëó÷åé.

5. (7) Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ïîäìíîæåñòâ R ìîæåò èìåòü
îäíó è òó æå ãðàíèöó?

6. (10) Ïóñòü ïîñëåäîâàòåëüíîñòü xn òàêîâà, ÷òî xn+1−xn → 0. Äîêà-
æèòå, ÷òî ìíîæåñòâî ïðåäåëüíûõ òî÷åê ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè
ÿâëÿåòñÿ îòðåçêîì, ëó÷îì èëè ïðÿìîé.

7. (10) Äëÿ êàæäîãî a > 0 îïðåäåëèì ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ðåêóððåíò-

íî: xn+1 = x
xn/n
n , x1 = a. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò òàêîå ÷èñëî

b > 1, ÷òî ïîñòðîåííàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü îãðàíè÷åíà ïðè a < b è
íå îãðàíè÷åíà ïðè a > b.

8. Ìîæíî ëè íà ïëîñêîñòè íàðèñîâàòü íåñ÷�åòíîå ìíîæåñòâî íåïåðåñå-
êàþùèõñÿ áóêâ à) (4) �Ã� á) (8) �Â� â) (12) �T�?

9. Ìíîæåñòâî íàçûâàåòñÿ äèñêðåòíûì, åñëè âñå åãî òî÷êè èçîëèðî-
âàííûå. à) (5) Äîêàæèòå, ÷òî äèñêðåòíîå ïîäìíîæåñòâî ïëîñêîñòè
íå áîëåå ÷åì ñ÷åòíî, à åãî çàìûêàíèå íå ìîæåò èìåíü âíóòðåííèõ
òî÷åê.

á) (6) Ïîñòðîéòå ïðèìåð äèñêðåòíîãî ïîäìíîæåñòâà ïëîñêîñòè, çà-
ìûêàíèå êîòîðîãî êîíòèíóàëüíî.

â) (7) Ñóùåñòâóåò ëè äèñêðåòíîå ïîäìíîæåñòâî ïðÿìîé, çàìûêàíèå
êîòîðîãî êîíòèíóàëüíî?

10. (6) Äîêàæèòå, ÷òî ìíîæåñòâî ïðåäåëüíûõ òî÷åê ïîñëåäîâàòåëüíî-
ñòè sin(n3) áåñêîíå÷íî.
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